

每日一班,长沙往返香港航班启航

1小时40分钟直达 票价与高铁票几无差异 抵港后可中转至全球超100个城市



扫码看视频

11月4日上午,国泰航空CX968航班从香港起飞,顺利落地长沙黄花国际机场(以下简称“长沙机场”)。这也意味着,香港往返长沙航线正式启航。

国泰航空长沙航线的开通,为湖南及华中地区与粤港澳大湾区架起高效便捷的“空中桥梁”,更能依托香港国际航空枢纽的优势,吸引更多国际旅客到访。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远



11月4日中午,国泰航空CX968航班从香港飞抵长沙,现场举行水门仪式礼迎。通讯员 供图

抵港后可中转至全球超100个城市

“终于开航了!以后坐飞机到香港再转机飞全球更方便了。”11月4日,长沙市民吴先生买到了国泰航空长沙飞往香港的首班机票。作为一个旅行爱好者,以前需要在北京、上海等地坐飞机去欧美,而且性价比比较低。“如今开通了前往香港的直航,以后可以在香港转机了,性价比很高。”他笑着说。

国泰航空香港往返长沙直航航线,采用空客A321neo客机执飞,设有公务舱与经济舱,全舱位配备机上娱乐系统。该航线每日一班,高频次满足多样化出行需求,航班全程飞行时间仅为1小时40分钟。

三湘都市报记者查询发现,长沙前往香港的高铁票和机票价格几乎无差异。11月至12月期间,机票单程均价多在550元左右(含税)。而高铁票价也在529元至592元之间。

国泰集团中国内地董事郑家驹表示:“开通往返香港与长沙的直航,不仅为长沙打通了直达粤港澳大湾区的快捷空中通道,搭建起高效平台,同时还将助力两地经贸合作、推动产业协同、促进文旅交流与人才互动,为区域协同发展注入新动能。”

该航线开通后,湖南出发的旅客可享受联程值机、行李直挂等一站式便利服务,轻松抵达全球超过100个城市;同时,全球旅客也可经香港枢纽便捷中转抵达长沙。

长沙目前通达12个国际及地区城市

记者从湖南机场集团获悉,今年以来,湖南两大航空口岸国际客运航线网络辐射力不断提升。长沙机场当前通达12个国际及地区城市,其中香港、曼谷、吉隆坡、首尔等地航班频次达到每日一班及以上。张家界机场当前通达11个国际及地区城市,年内新增了至沙巴、新加坡等地航线。

该航线开通将进一步助力湘港两地在经贸、旅游、文化等领域的交流与合作,对促进湖南更高水平对外开放具有十分重要和深远的意义。国泰集团持续拓展全球航线网络,截至目前已覆盖全球逾100个航点。

记者查询发现,长沙市民乃至周边地区居民想要前往欧美、大洋洲等地从香港可直接抵达。国泰航空的国际航线覆盖了亚洲、北美、欧洲、大洋洲、中东及非洲等地区。其中不乏美国洛杉矶、旧金山、纽约;澳大利亚悉尼、墨尔本;德国法兰克福、西班牙马德里等国际大都市。

“长沙成为国泰航空今年在内地新增的第五个目的地,进一步完善了在内地的航线布局。”郑家驹表示,为更好地满足内地与香港之间不断增长的出行需求,国泰航空持续加密重点内地航线班次。在今冬出行高峰期间,集团每周将营运超过330对往返香港与内地的航班,是往返香港与内地航班数量最多的航司。旅客可经香港国际航空枢纽便捷中转至全球各地,享受更灵活、便捷的出行体验。

先诊疗后付费,湖南“医保信用”破解就医堵点 看病不用排队缴费,刷脸就能就诊取药



扫码看视频

三湘都市报11月4日讯

从广州回永州探亲的郑琳(化名),日前突发肠胃炎就医,永州市中心医院导诊指导她开通医保信用支付,刷脸签约后15分钟即完成就诊取药。

11月4日,记者从湖南省医保局了解到,该局实施“医保信用”体系建设,为全省定点医药机构、职工参保人设立“信用档案”,应用于基金拨付、服务便利化等环节,破解就医的堵点。“信用”好的参保人,只需在医院签约信用服务,就能享受“先诊疗后付费”,彻底告别“挂号排队、缴费排队”的麻烦。

医疗机构和参保人建起“信用档案”

湖南省医保局近年出台《湖南省医疗保障信用管理办法》,通过永州、邵阳等市州先行先试,用信用赋能破解就医堵点。

目前,全省所有定点医疗机构、职工参保人已建起信用档案,并完成标准化建设。信用评价结果广泛应用于基金拨付、服务便利化等环节,通过“守信激励、失信惩戒”的方式,来主动监管医疗机构,服务于参保人。

湖南将信用承诺履行情况与监督检查频次、基金拨付比例直接挂钩——守信机构每季度检查频次减少30%,基金拨付周期缩短至5个工作日;失信机构则会被列为重点监管对象,从严核查费用明细。

“信用评级高,不仅检查少,医保基金拨付还能提速。”长沙市某三甲医院医保办主任表示,这是



湖南省参保人在咨询医保事宜。

一个良性循环,展示了“信用建设”机制的实效。

开通医保信用支付可刷脸就医

“我早上突发胃绞痛,去医院看病,想着回老家过节的车肯定赶不上了,没想到看病不用排队挂号、缴费,看完立马取药,丝毫不影响赶车。”日前,从广州回永州探亲的郑琳突发肠胃炎,在永州市中心医院门诊就诊时,导诊护士见她独自拎着行李,主动指导她开通医保信用支付。

“对着屏幕刷脸签约,医生开完药直接去药房取,全程15分钟搞定,不用现金也不用垫钱。”郑琳切实体验到了医保信用“无感”结算服务的便捷。

2025年8月起,湖南在永州率先试点“医疗+医保+金融”信用就医模式,参保人只需在医院签约信用服务,就能享受“先诊疗后付费”。患者在门诊看完病直接取药,住院出院时系统自动完成医保报销与个人费用结算,彻底告别“挂号排队、缴费排队”的麻烦。

邵阳则推行信用分级,激活基层服务效能。目前已完成4705家定点机构、25.3万职工参保人信用建档,其中A级2100人、B级2.28万人。实施“极简申办、普惠全民、充分保障、先用后还”的“信用就医”方案,创新推出“信易健”品牌,1200余名守信患者享先诊疗后付费等便利;上线市级信用支付系统,信用等级B级以上患者个人费用由银行垫付,56天内免息还款,并可在医保部门享受容缺办理异地就医、转诊转院和医疗费用报销等就医便利,在定点医疗机构享受免费导诊、轮椅、平车免押金借用、门诊先诊疗后付费、优先就医、住院免交押金、容缺办理出院手续等就医便利。

目前,信用医保的成效,已从试点市州向全省辐射。永州通过信用支付与智能监管结合,异地就医结算时长从原来的1小时缩短至15分钟,“结算难、耗时长”问题基本化解;邵阳“信易健”服务覆盖2.4万余名守信患者,基层就医负担减轻40%。

湖南省医保局相关负责人表示,湖南下一步将总结各地试点经验,推动信用支付、信用分级服务等创新举措全省覆盖,深化跨部门信用信息共享,让信用成为医保基金安全运行的“压舱石”、群众就医便利的“通行证”。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 乔木